L’école a la maison CE2 - B Période 5 semaine 3

Vendredi 5 juin : francais

O Conjugaison : I'imparfait

Nous avons vu les verbes étre, avoir et les verbes en ER a I'infinitif, maintenant il faut
apprendre par coeur (réciter et savoir écrire) les conjugaisons des verbes irréguliers a
I'imparfait. Pour commencer tu vas apprendre les conjugaisons des verbes ci-dessous :

VOULOIR POUVOIR
je voulais je pouvais
fu voulais f'u pouvais
il voulail il pouvai
nous voulions Nous pouvions
vous vouliez VOus pouviez
ils voulaient ils pouvaient

Ensuite, nous allons réviser la conjugaison des verbes ETRE et AVOIR a I'imparfait en faisant
ces exercices :

3) Compléte les phrases avec les formes du verbe avoir.

* L'année derniere, le gymnase .......ceevvvvnnnnnn besoin d'un bon coup de peinture.
*SitU o le temps, tu pourrais ranger ta chambre.

* e chevalier du Moyen-Age .........cvvveeeennn. une armure pour se protéger.

* Le dimanche soir, mon frere et moi ....covvvvvevvinnnnnn. I'habitude d’aller au cinéma.
* Les Gaulois c.ovvvveviiiniiinnnnns une dréle de facon de s'habiller.

*

Quandj ...........eivvvene... 6 a@ns, les fantomes m’effrayaient.
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3) Compléte les phrases avec les formes du verbe étre.

*La maison coovvveeiiiieiineenan. recouverte de neige apres la tempéte.

* Les thermometres .....coovvvvnvenennenn, descendus largement au-dessous de zéro.

* Au début du match, j' .o vraiment en pleine forme.

* Est-Ce qUE VOUS .vvvverirnerennnineenes la quand la pluie s'est mise a tomber ?

* L'an dernier, tU .ovveeevieeeeeiiinnnenns a l'école maternelle.

* Les CamionNs vivvveriiinniiiinnees en train de passer sous le tunnel.

® Grammaire : les accords dans le groupe nominal

G... Le groupe nominal

Dans une phrase, le nom esf souvent employé avec d'aufres mols.

L'ensemble de ces mots forme le groupe nominal (GN).

Le nom principal du GN s'appelle le noyau.

Exemple - UN Olseau jaune

noyau W
. _— D aufres mols peuvent agrandir :.'k_:;r )
Le GN peut éfre minimal. o/
le GN. Z
Exemple - UN ofseau (D + N)
Exernples

un pelit olseau

un ofseaqu rouge

un pelit oiseau rouge
un oiseau & plumes

un pefit oiseau & plumes

bl frberen e
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Dans un groupe nominal, tous les mots s’accordent en genre et en nombre avec le nom

noyau.

Francais - Etude de la langue : grammaire

9]

[ 15 minutes j

(" autonomie )

Activité 1 }'u.cmﬁda & Lintérieun du nominal.
Raisonner pour résoudre des problemes orthographiques, d'accords essentiellement.

Associe les étiquettes pour former cing groupes nominaux singulier ou pluriel.

couleurs différentes.

-

| BLEUE
MAISONS ] SLEU

{ BLEUES

Colorie les étiquettes qui vont ensemble de la méme couleur. Tu vas utiliser cing

|

N
UNE DES

{ SERVIETTE ] | CAMION ‘

PETIT |
PETITS ( JOUETS )

SIX

L JOUET

© vocabulaire :les synonymes ( des mots qui veulent dire la méme chose)

Activité 3 }-, néuine lon
Identifier les relations entre les mots et leur contexte : s'en servir pour mieux comprendre.

Colorie les synonymes de la mé&me couleur.

la fureur incroyable découvrir la rage

surprenant trouver joli gracieux

Entoure lintrus.

s enfant - gosse -marmot - homme - loupiot
&7 grand - large - étroit - vaste - immense

&% hurler - crier - vociférer - sussurer

9 triste - dréle - amusant - plaisant

&9 ami - camarade - copain - cousin

\ ¢ peur - frayeur - terreur - souffrance

10 minutes

autonomie
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® Lecture fluence et compréhension : lis le texte silencieusement 1 fois puis a haute voix
2 fois, il faut bien s’arréter aux points (intonation descendante) et faire des pauses aux
virgules.

Le loup et les sept chevreaux
Conte de Grimm

D &nait une fois une chéwre qui avalt sept pefits chevreoux, gu'elle aimait es fort.

Un jour, comme ale voulalt aller cherchear ge quol manger dans ia ,".-»

forst, ele les appeka fows |es sept et leur Oit .y

- Mes enfants, je m'en vais dans ia fordt. Faites bien affention au P T .
kU, S wous e loissez enfrer, § vous mangero ! Cest un malin, qui e,
sait se odguiser, mais vous ke reconnaiivez & sa grosse voix of dses 4k S }’
paties nores. B e S Y

Les chevreaux répondirent :
- Maman chene, NoUs Senons ires prudenis, &'est promis. TU Deux Do 5ans Finguister,
Alors |o chevre, rassunée, se mit en route.

Peu de temps apres, quelqu'un frappa a la porte et ot

- Owvrez, mes chers enfants, o'est voire maman qui ropparfe gueique chose o chacun de
WHLIS.

MOis les petits Chewreaux reconnurent ke loup, O couse de 50 grosse Vo

- Nous ne Pouvirans pos, dient-is. Tu n'es pos noire maman, QUi O e voix foute douce.
Tu OF une grosss volx, Tu &5 e oup |

Alors e loup ala acheter un gros bdfon de oraie chez I'epicier, et ke mangea tout enfier
pour OdoUCTr 50 voil Puis il revint, frappa a ko porte et dit :
- Cuvrez, mes ches enfanks, c'est voire Maman Qui roppotes queigue bl 1
chose @ chocun de voLs. ’a y
Miais ke loup avait pose sa patte noire contne la fendire. ﬁ;.‘

] 3

Les petfits chevregux g virent ef s'aecrienant - "
- Nous ne fouvninons pos | Nolre maman n°g pas une patie nore. Tues |
le foup !

Alors e loup courut chez e boulanger &t Il it

- Je me suis cogne o pafte, envekppe-io-mai de pate.
Guand le boulanger Il eut enduit |a patte, il alla chez ke meunier ef lui dit -

- SaupoiLdine-miol I potte de farine tlanche.

Le meunier se dit - Oh 7 Oh ! Le loup veut jousr Un mauvais four & quelgurun &, et il refusa.,
MICs le loup Ui dif -

- 5i tu ne e fais pos, je te devore surie champ.

Et e meunier, efiroye, fit ce que e loup Ui demandait.

| Le loup refouma pour la frosieme fois a la porte de la maisen, frappa
et oif -

- Ouvrez, les enfants, vofre petite mamon chene est revenue et
n:p,n-uﬂeq-;.tequem“meé-:fmun ol VoS,

Les chevieaux repondirent :

- Maonfre-nows 1a patte, 1 Nous 5sourons s TU s node moman chene,
Le loup posa 50 patte clanche confre 1a fendtre.,

Guand is la virent les chevreous orurent ca gue e loup avalt Oit, et ils
CHNTIRENT 1O pofe.
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O pans chaque encadré, le ou les intrus. Puis|indique| ensuite, si les mots restants
sont des noms ou des verbes.

chevreaux mangeons
enfants gargons
des manges nous frappons
loups ouvrons
ouvrons CCI|E(;OHS
Les mofts qui restent dans I'encadré sont Les mots qui restent dans I'encadre sont
AES e AES e
répondent chevre
ouvrent mere
ils souvent une amene
obéissent boulangere
écoutent leve
ées mots quirestent dans I'encadre sont Les mofts qui restent dans I'encadré sont
©S o LT

(5 , dans le tableau, un adjectif pour compléter chaque phrase.
Puis, colorie le dessin tel que tu I'as écrit.

bleu - bleue - bleus - bleues gris - grise - grises rouge - rouges

brun - bruns - brune - brunes noir - noire - noirs - noires vert - verte - verts - vertes

—TRJ_—;___A—;LLO maman chevre porte une

JUR S , un
tablier ,
un chdle et des
CRQUSSUIES ...

Elle 0, & son brds, UN PANIET ..o
A coté d'elle, le petit chevreau porte un
pantalon et un
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Vendredi 5 juin : mathématiques

© Calcul en ligne : soustraction

5-3= .. 6-4= 8-5=.. 10-5=...
4-2= . 8-6= ?-5= .. 10-4=_.
3-1= .. 9-7= 10-9= . 10-3=...
?-8= .. 4-3= 10-8= ... 10-2= ..
S5-5= .. 8-4= 10-7= . 10-1=..
6-5= .. /-3= 10-6= ... 10-0= ...

@ calcul posé : soustraction

Pose en colonne les soustracations suivantes :

56.789 -47.987 =
36.425-32.652 =
47.512-39.843 =

© Numération

41 | 39 | 37 | ... e | | | 29
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@ Calcul : nouvelle lecon la multiplication

e Rappel:

6
6 6 J N
'd ™ v Al 1] 2 41 56
1 213|145 6 1 2134|586 3[ Fl8 |2 10[11 |12
7182 |10[11]12 3|: 1 [ 2] 3]|4]5]| 6 1314151617 |18

5 13(14(15|16(17 (18 1 2134|585 6 o)
19120 (21 |22 (23| 24 1 (2|34 5]|6¢6 Yy
25|26 |27 |28 |29 | 30 2[ 1 213|145 6 1 213|456
2[ 78|92 |10f[11]12
6x5 6x(3+2) (6 x3)+(6x2)
=30 =6x5=30 =18+ 12=30

e Calcule suivant les exemples : (Attention aux parentheses !)
4x8=4x(4+4)=(4x4)+(4x4)=16+16=32
4x8=4x(5+3)=(4x5)+(4x3)=20+12=32

5x6=5x(3+3)=(5x.)+(.x3)=15+_..= .
3x7=3x4+3)=383x . )+(.x.)= .
5x9=5x(5+4)=(.x. )+ (. x.)=..+. .= .
AXT7=4X(4+3)= o = =
EXT0=6X(8+ 2) = o T =L

I
+
I

e Observe et compléete les tableaux suivants :

@ 4 | 73|91 21561 | X0
X2 8 14| | | | | 16|20 9

@ 2 | 8| 73| | 6] |20]50 ? ‘3
X3 6 24| | |15 |30 |

@ 10| 5| 8| 4| |12 |5 1100 ?xs
X3 50 (25| | |45 | |100| |
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O Calcul mental (au moins 15 min)

Tu vas cliquer sur le lien suivant qui va t’‘emmener sur le site « Calcul@TICE » qui te
permettra de faire du calcul mental en t’'amusant.

https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique?

La on te demande de rentrer un pseudo de ton choix puis tu cliques sur « connexion ». Tu
cliques ensuite sur I'onglet CE2, une liste de jeux apparait.

Aujourd’hui nous allons faire des additions de téte en déplagant les nombres pour rendre le
calcul plus facile par exemple pour calculer 6 + 2 + 18,

tu calcules d’abords 18 +2 = 20 puis 20+6=26

dans le deuxieme encadré a droite, intitulé « Somme de plusieurs nombres» tu fais le jeu
« nombres sympathiques » . Tu commences par le niveau 1 (tu cliques sur le 1 gris) puis tu
essaiesle 2,le3etle 4!


https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2

